

1914 évi május hó 8-án átvettém
Jón



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
81-ik szám.
Csütörtök 1914. április 9.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Bűn és bűnhődés.

A vallás, a kultúra, a nevelés kiöli belőlünk a boszu érzését. Fogat fogért, szemét szemért, vér a vérért, — mindez elmúlt és csak a primitív népeknél található. Mégis, bátran leküzdve az állszemérmét, mély sóhaj, megnyugvásunkat keltő „hála a jó Istennek“ tört fel szívünkben arra hirre, hogy Cataraut elfogták és őrizet alá helyezték Úszkűbben. Még nem tudjuk kétségtelen bizonyossággal, igazak-e a letartóztatásról szóló tudósítások.

A román hatóságok futni hagyták a gyilkost, nyoma veszett, már úgy látszott, hogy a debreczeni égbekiáltó bűntett szerzője kikerüli a földi igazságszolgáltatás sujtó kezét. Bujdosásában a szerbiai Szkoplejeba jutott Catarau, aki bennünk inkább egy vadállat, mint érző és gondolkodó emberi lény képzetét kelti.

Elérte volna végzete? Nem is lehet másképp. Az ártatlanul kiontott vért nem issza be magába addig az anyaföld, amíg a gyilkost nem éri el a bűnhődés.

Ha igaz Catarau elfogatásának hirtel, megkönnyebbülten lélegzünk fel. Lakoljon a tettéért! A rémtettek történetében nincs példa ily vérszomjas, hátborzongató cselekedetre.

Cataraut nyomon követte millió és millió ember elborult tekintete, minden ember utálata, aki tettéről hallott, vagy olvasott, a kontinensen és a tengeren túl is; nem szökhett meg, mert egy világ kívánta, hogy hurokra kerüljön és ne szivja az Isten szabad levegőjét, ne teljék kedve a tavasz illatos rejtelmeiben, ne élvezze azokat a primitív életörömeiket, amelyeket pazarló kézzel ont a természet.

Shakespeare egyik szörnyű hőse is elmenekült a gyilkosságai megtorlása elől. Azt hitte a szerencsés, hogy elnémulván a háta mögött a poroszlók csizmáinak kopogása, a tajtékzó paripák patáinak csattogása az országuton, már megfutott a végzete elől. A végzetét magával hurcolta, s amikor megpihent a rengeteg erdő szélén, távol a veszedelemtől, megszabadulva üldözőtől, — egy pillanatig sem örülhetett nyomorult életének. A csermely, ahonnan vizet merített, hogy szomjuságát oltsa, dögszagú volt, a tisztás vadvirágai a vér-

maró illatára emlékeztették. És, mint egy megsebzett farkas, úgy pusztult el, örvényében saját szívébe mártva kését; kinjában a porhanyós földet felturta, fákat döntött ki, míg végül elesett, — hangyabolyra hajtva fejét.

Az ily gaztettek elkövetői csak a halálba menekülhetnek. Vörösmarty plasztikus képe „futva fut, de bármily gyors futása, vele száguld keble óriása“ megörökíti a bűnös furiáját.

Svájcha készült Catarau, mert Szerbiában nem érezte magát biztonságban. Rossz előérzetei lehettek, éjszakánként akasztófáról álmodott, a kemény kötélről, ami a nyakát csiklandozza. Svájcban nem érezte volna magát biztonságban. Álmaikat, rémlátásait nem rázhatta le magáról; a bűn, ez az éhes tigriskölyök, tovább rágta volna a keblét. Ha nem így volna, az ember semmiben sem különbözne a ragadozóktól.

A kiadatási eljárás formái nem huzódhatnak a nyár derekáig. Egy szikrázóan forró, napsütéses délután, a legaljasabb lélek, szuronyok négyszögéből bámulhatja Debreczent, a számára idegen, közönyös, szintiszta magyar várost, amelyet halálra szánt.

Catarau nem reszketett a keze, nem dobogott erősebben a szíve, amikor kifőzte és végrehajtotta gyáva tervét, most majd reszketni fog és a szíve összefacsarodik.

A törvényekbe, az erkölcs, tisztaság és tisztesség örökkévaló dicsőségébe vetett hitünket éleszti, táplálja és erősíti, ha a bűnt nyomon követi a bűnhődés. Nem a kielégített boszu jóleső érzése ez, hanem az igazságé, amely az istenség fogalmával egyenlő.

Az elhanyagolt nátha már nem egy ember egészségébe került.



Forman
nátha ellen
Széleskörű ára 40 fill.

Ló-osztályozás katonai célokra.

A városi tanács felhívása.

A honvédelmi miniszter az 1912. évi LXIX. törvény cikk 4. §-a alapján a Debreczen városban és ennek határterületén levő lovak, öszvérek és szamarak osztályozását, továbbá a járművek és szerszámok megtekintését elrendelte.

A városi tanács felhívja mindazokat, akiknek birtokában ló, öszvér, szamar, vagy fogatos jármű van, hogy 1914. évi április hó 16-tól április hó 24-ig terjedő 8 (nyolc) napi határidőn belül lovaik, öszvéreik és szamaraik, illetőleg járműveik számát és nemét a Csapó-utca 43. számú háznál (töltő laktanya) a jelzett napokon reggeli 8 órától 1 óráig jelentsek be.

A bejelentést írásban, az összeírás alkalmával ingyen kiszolgáltatandó bejelentő lapon kell megtenni. Irni nem tudók a bejelentést szóval is megtehetik.

Nem kell bejelenteni a következő lovakat és járműveket:

- az Ő Felsége és a királyi ház tagjainak udvartartásához tartozó lovakat és járműveket;
- a nemzetközi jog értelmében területenkivüliséget élvezők személyes használatára szolgáló lovakat és járműveket;
- a fegyveres erőhöz tartozó egyéneknek annyi lovát, ahányat mozgósításkor tartani kötelesek;
- a csendőrséghez tartozóknak, szolgálatuk teljesítéséhez szükségelt lovakat;
- az udvari és állami ménés intézeteknek, állami méneseknek, mén- és csikótelepeknek tenyésztési és gazdasági lovakat és járműveit;
- a kincstár tulajdonában levő lovakat és járműveket.

Felhívja továbbá a városi Tanács Debreczen sz. kir. város egész területén lakó ló, szamar és járműtulajdonosokat, hogy négy éven felüli lovaikat és szamaraikat katonai célokra alkalmazhatóság tekintetéből megejtendő osztályozás céljából az alább részletesen megnevezett helyre és kijelölt napokon állítsák elő.

Az osztályozás reggel 8 (nyolc) órakor kezdődik. A lovak, öszvérek és szamarak előállítására a következő sorrendben eszközözlendő: 1914. évi május hó 18-án Ohaton. Május 19-én Hortobágy, Kösélység. Május 20-án Elep, Czucza. Május 22-én Nagy- és Kis-hegyes. A hortobágyi csárda előtt.

Meghívók

jutányos árban készülnek a

Horovitz-nyomdában

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

Május 25-én Macesi uradalomban. Május 26-án Bánk, Nagycsere. Május 27-én Fanesika, Haláp. Május 28-án Ebes, Szepes, Pallag, Monostor, Nagyerdő. Május 29-én Ondód. Május 30-án Telepek és Kertek. Junius hó 2-án Belső legelő 1-től 180. számig Junius hó 3-án Belső legelő 181-től 360. számig. Junius 4-én 361-ől végig. Debreczeiben a Nyulason levő régi honvéd barakoknál.

1914. Junius hó 5-én I. kerület, akiknek vezeték neve: A betűtől K betűig van. Junius 6-án I. kerület L betűtől végig. Junius 8-án II. kerület A betűtől K-ig. Junius 9-én II. kerület L betűtől végig. Junius 10-én III. kerület A betűtől K-ig. Junius 12-én III. kerület L betűtől végig. Junius 13-án IV. kerület A betűtől K-ig. Junius 15-én IV. kerület L betűtől végig. Junius 16-án V. kerület egészen. Junius 17-én VI. kerület A betűtől K-ig. Junius 18-án VI. kerület L betűtől végig.

A lovakat kézen és egyedként kell elővezetni. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó lapot is el kell hozni.

A ló behívás esetére szabványosnak megállapított árak a következők:

- háts lovakért 880 korona,
- hámos lovakért 1050 korona,
- málhas állatért 500 korona.

A ló osztályozó bizottság katonai képviselője a járműveket, valamint a szerszámokat a birtokosoknál megtekintheti. A megtekintéssel megbízott katonai képviselő nyílt parancssal fogja magát igazolni.

Aki a lovak, öszvérek, szamarak és járművek bejelentésé, a lovaknak, öszvéreknek és szamaraknak az osztályozáshoz való vezetése, a járműveknek és szerszámoknak bemutatása tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesz eleget, kihágást követ el és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel büntetetik.

Kelt Debreczen, 1914 április hó 6.

A városi Tanács.



Az Odol egyedülálló hatása

valószínűleg azon alapszik, hogy az Odol a szájbőrtögtetés alkalmával valószínűleg átjárja a fogakat és a száj nyálkahártyáit s azokat ugyyszólván impregnálja. Foguk fel jól az Odol ezen egyedülálló hatásának nagy horderejét. Míg másféle száj- és fogtisztítószer csak az öblögetés pillanatában fejtik ki hatásukat, addig az Odol a fogtisztítás után még órákon át kifejti hatását. Az Odol tartós hatása igen érdekes tudományos vizsgálatok tárgyát képezte s a kísérletezők egybehangzóan kijelentették, hogy az Odolnak ezt a páratlan hatását egyetlen olyan száj- vagy fogtisztítószer sem bírja, amely mindennapi használatra egyáltalán számításba jöhet.

Aki mindennap következetesen használja az Odol, az elérhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

Bonyodalom Catarau körül.

Budapesti detektívek Üszkűbben. Kirilov Bulgáriában?

(Sajat tudósítónktól.) Az üszkűbi osztrák-magyar konzul távirata, amely per szobán hírül adja, hogy a debreczeni pokolgépes merénylők egyikét, Cataraut Üszkűbben fölismerték és őrizetbe vették, a magyar hatóságokat a legmesszebbmenő intézkedések foganatosítására indították és nemcsak elfogató parancs ment Üszkűbbe, hanem hétfőn délután a budapesti detektívtestület kiküldöttjei is leutaztak Uj-Szerbiába, hogy megállapítsák az elfogott ember személyazonosságát és a kiadási eljárás befejeztével, Cataraut Budapesre kísérik. Az üszkűbi elfogatással csaknem egyidejűen távirat érkezett a főkapitányságra, amely arról számol be, hogy Kirilovot, a másik merénylőt Bulgáriában kinyomozták. Eddig még nem állapították meg, vajjon csakugyan helyes nyom van-e a bolgár rendőrség, Budapestről azonban már detektívek mentek Szófiába s tovább nyomoznak Kirilov után.

A belügyminiszteriumban tartott tanácskozás után elhatározták, hogy nem várják be Jedlicskát üszkűbi főkonzul kíséretében táviratát, hanem budapesti detektíveket küldenek Uj-Szerbiába a további nyomozás elvégzésére. A délutáni gyorsvonattal el is utazott Kovacsévi Miklós detektív, a szerb származású ember és egy budapesti kereskedő, aki személyesen ismeri Cataraut. Kovacsévi detektívhez Belgrádban az osztrák-magyar követség dragománja is csatlakozott és szerdán érnek Üszkűbbe.

Miután a Catarau vonatkozóan minden felvilágosítást megtagadnak, éppen ez a hallgatás teszi nagyon is valószínűvé a föltevést, hogy az üszkűbi távirat apokrif volt és nem mond igazat a szófiai sürgöny sem. Catarau és Kirilov még mindig élvezik aranyzsabadságukat és a tegnapi elogatás hírének egy újabb távirati értesítés csakhamar leszállította a való értékére. Mindamellett a magyar hatóságok Catarau kiadására nézve minden intézkedést megtettek s Gáthy Bálint kir. ügyész véleménye szerint Szerbie haladéktalanul teljesíteni fogja a kiadást, mert a bombamerényletet nem ehet politikai bűncselekménynek minősíteni. Catarau felett nem ítélkezhetik Szerbia, mert ha ragaszkodik is a nemzetközi egyezményhez, annak betűszerinti értelmezése szerint is a legrosszabb esetben annak az államnak kell átadni a merénylőt, amelyhez tartozik. Ha Szerbia így akar eljárni, akkor tehát Oroszországba vinnék a katonaszökevény Cataraut. De ha kiadja a merénylőt Szerbia, akkor Magyarországra hozzák a keleti expresszszel, amely tudvalevőleg szárnyvonallal érinti Üszkűböt.

Abban az esetben, ha Cataraut Magyarországra hozzák, a debreczeni törvényszék ítélkezik ügyében. A merénylő a gyilkosságok halmazát követte el és ezért költői általi halál vár rá. Semmi olyan körülmény nincs, ami esetleg enyhítésül szolgálhatna. Az sem jöhet tekintetbe, hogy politikai, vagy vallási fanatizmusból követte el a merénylőt.

Szófiából jött a hír arról is, hogy Kirilovnak nyomában vannak. Részleteket a távirat nem árult el, annyi azonban bizonyos, hogy Budapestről Szófiába utazott Székely Laszlo rendőrfogalmazó, detektívfelügyelő és Kátona Sándor detektív, aki tökéletesen beszéli a román, bolgár és török nyelvet. Az ő feladatuk lesz megállapítani, helyese-e a Kirilov személyéről kapott nyom és csak azután folytatják Bulgáriában a nyomozást.

HIREK.

Fályázat a rendőrkapitányi állásra. Domahidy Elemér főispán már meghirdette a nemrég elhunyt Simon Miklós volt rendőrkapitány, bejelentő hivatali főnöki állást. Ez állás betöltése választás útján történik. Pályázati kérvények beadásának határideje f. április hó 15-ik napjának déli 12 órája. Ez állás évi 3600 korona fizetés 1040 kor. lakbér és 1000 korona városi pótlékból áll. A pályázati kérvények a főispánhoz adandók be.

Irodalmi pályázat. A debreczeni Csokonai-kör Lőkocsits Artur adományából pályázatot hirdet egy terjedelmesebb költői elbeszélésre, amelynek háttéré az alföldi népiélet, közelebbről a pusztai pásztor élet, Jutalom 300 kor. A más kezével írott, jelíges levéllel ellátott pályaművek 1914 október hó 31-ig adandók a Csokonai-kör titkári hivatalához.

A Patronaza-Egyesület intéző bizottsága április hó 14-én délután 5 órakor tartja a város háza könyvtárszobájában rendes havi ülését. Tárty: Jegyzőkönyv kitesítés. Titkári jelentés. Fiataloknak otthona. Esetleges indítványok.

A sárkányozás ellen. Rostás István rendőrfőkapitány mai napon a sárkányozás ellen a következő rendeletet adta ki: Miután a sárkányozás a város belterületén, tekintettel arra, hogy a sárkány zsinór vagy a sárkány a villamvezetékbe ütkezve, üzemzavart, vagy nagyon könnyen komoly szerencsétlenséget idézhet elő, — tiltva van, — ennek dacára naponként számos sárkányt bocsátanak fel, — ismételtlen figyelmeztetem a város lakosságát a sárkányozástól való tartózkodásra, — annyival is inkább, mivel a rendőrlégénységet szigorúan utasítottam a sárkányozás megakadályozására s amennyiben pedig a sárkányozásból kifolyólag bármilyen kár állana elő, úgy ezért az illető szülő anyagilag felelős ha pedig bármilyen szerencsétlenség állana elő, ezért bünygyi uton is felelősségre vonható.

Leesett a létráról. Szennyesi Róza 22 éves cselédeány Jókai-utca 1. sz. alatti szolgálati helyén ma délelőtt a padlásra akart menni, a létrán azonban megcsuszott és leesett s az arcát összezúzta. Sérülésével beemelt a kórházba, ahol ápolás alá vették.

Kiűtötte a szemét. Szutor Lajos hatvan éves csizmadiamester két héttel ezelőtt Ujlétán a kerjében a fákat tisztogatta, miközben egy ág a balszemét súlyosan megütötte. Szutor odahaza gyógyíttgatta a szemét és a vén asszonyok tanácsára hallgatott, minnek következménye lett az, hogy szemévilágát teljesen elvesztette. Most aztán, mikor már nem lehet segíteni a baján, beutazott Debreczenbe s itt a köz-kórházban felvettette magát.

— **Irodalmi pályázat.** A debreczeni Csokonai-kör Lőfkovits Artur adományából pályázatot hirdet a debreczeni könyvkötő mesterség történetének megírására, főtekintettel a XVIII. századra. Jutalom 200 korona. A más kezével írott, jelíges levellel ellátott pályaművek 1914 decemher 15 ig adhatók be a Csokonai-kör titkári hivatalához. (Debreczen Hatvan-u. 44.)

— **Kilépések a Kossuth-szobor bizottságból.** Beszámoltunk a Kossuth-szobor bizottság üléséről, melyen azt javasolták, hogy a leleplezést május hó 17-én tartásák meg, tegnap pedig ismertették a tanács határozatát, mely akként intézkedik, hogy az ünnepélyt május hó 3-án tartásák meg. A városi tanács határozatát a bizottság néhány tagja felremagyarázta és emiatt levelet intézett a polgármesterhez mint a bizottság elnökéhez, melyben az illetők bejelentik, hogy a bizottságból kilépnek. A kilépett bizottsági tagok: Márk Endre, Szentkirályi Tivadar, Gyürky Sandor és dr. Kardos Albert. Ezek elhatározása félreértésen alapulhat, mert a tanács minden tekintetben helyesen járt el, amennyiben az aszfalgár képviselője kijelentette, hogy a munkálatokat május 17-re nem fejezheti be, így a tér az ünnepély ideje alatt a legrendezetlenebb állapotban lett volna, míg így semmi sem zavarja az ünnepély meg tartását. A tanácsnak ezenkívül ragaszkodni kellett a közgyűlés határozatához is, mely kimondta, hogy a burkolásra nyilvános versenytárgyalást kell hirdetni. Ez a határozat kötelező a tanácsra nézve és ez elől kitérni nem lehet, nem is szabad.

— **Életunt tanyás,** Csapó Gáspár kisbirtokos, hajdubudhási lakos, jelentést tett a kir. törvényszéknek, hogy Sándor Lajos, 38 éves tanyás ma hajnalban az udvaron az igás padlás oldalára felakasztotta magát. A kiküldött törvényzéki orvos megállapította, hogy Sándor Lajos öngyilkosságot követett el, olyan formán, hogy a hurok egyik végét a nyakára akasztotta a másik végét pedig a padlás gerendájára erősítette s ezek után leereszkedett. A zsinag a test súlyánál fogva megfojtotta. Tettének oka gyógythatatlan betegsége volt. A királyi törvényszék a temetési engedélyt megadta.

— **Vigyázzunk az ezüstpénzre!** Ezüst váltópénzünk, a koronások, meg az ötkoronások között mostanában sűrűn jelentkeznek előkelő idegenek: szerbiai dinárok és orosz rubelek. A balkáni háboruk idejében kerülhettek át hozzánk s a délvidéken elterjedtek, mert a dinár hasonlít az egykoronáshoz, a rubel pedig az ötkoronáshoz. Aki aztán ilyenekül elfogadja, veszít vele, mert ezek csak váltópénzek s nem valódi értéket képviselnek, mint az arany. A szerb dinár otthon, mint járópénz kilencven fillér értéket képvisel, az orosz rubel három koronát, vagy valamivel többet, arfolyam szerint. De a konyaszerártolyam, amely csak az említett pénzek hazájában kötelező a közönségre, nálunk azonban sokkal kevesebbet érnek. Jó lesz tehát az ezüstpénzreke ügyelni annak, aki nem akarja becsapni magát.

— **Elpusztult malom.** Aknaszilánán a Lajos-bánya gépműhelyében a villanyos motoron, amely javítás alatt volt, felrobbant a szigetelő lakk. A tűz lángokba borította a gépházat és az őrlő malmot. A malom teljesen elpusztult. A bányász tűzoltó csapat sem a gépházat, sem a malmot nem tudta megmenteni. Később a máramarosi tűzoltók is megérkeztek, de csak az iroda helyiségeket lehetett megmenteni. A tűz kiűrés-kor a munkások ebédelni voltak s így ember-életben nem esett kár. A kár mintegy 900 000 kor.

— **Az epileptikus ember balesete.** Bodnár Péter halvanéves cipész ma délelőtt fél tízenként órákor a Szenfanna-utca 9. számú házban, a bűnügyi osztálynál járt, mikor hirtelen összeesett és súlyos sérüléseket szenvedett a kemény kővezeten. Bodnár Péter epileptikus és éppen akkor érte el a baja. — A mentők csakhamar megjelentek, a szegény eskörös ember sérüléseit bekötötték, azután pedig hazaszállították az Emerich-telepen, Márton Kálmán-utca 1. szám alatt levő lakására.

— **Halál a tölténygyárban.** A magyaróvári tölténygyárban ismeretlen okból robbanás történt, amely Schmiédi József munkást megölte. A munkás kiselezett lökpakok megsemmisítésével foglalkozott az előírt szabályok szerint. A robbanás kezét leszaggatja arcát és melkasát szétroncsolta. A vizsgálat megállapította, hogy mulasztás nem történt. A szerencsétlent felesége és négy kis kora gyermek gyászolja.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmi, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyulladások a „Moll-féle sóborszesz”-szel gyógyíthatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2. — Szétküldés naponként utánvéttel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Egy székgyár pusztulása.

Óriási tűzvész. — A kár több százezer koronánál.

(Saját tudósítónktól.) A Miskolcz melletti Hámor községhez tartozó hatalmas ipartelepét a Zartli-féle székgyárat tűz pusztította el. A tűz a gyár szárító műhelyében még tegnapelőtt keletkezett, de a munkások látszólag elfojtották. Éjszaka azonban a lappangó veszedelem újra kilobbant és elpusztította az egész nagy gyártelepet.

A tűznél a miskolczi, diósgyőri és vasgyári tűzoltóság dolgozott teljes erővel tegnap estig. A munka azonban már csak arra szorított, hogy a szél által elhordott zsarátok fel ne gyujtsák a szomszédos Alsóhárom község házait. A gyárból nem lehet semmit se megmenteni. Az ott felhalmozott rengeteg között olyan erővel terjedt a tűz, hogy az lehetetlen volt elfojtani és minden munka csak arra irányult, hogy a veszély terjedését megakadályozzák.

Tehetetlenül kellett nézni, hogy a pusztító elem terjed és elhamvasztja a vagyont érő anyagokat és árukat. Rövid idő alatt lángokban állott az egész gyár, valóságos tűztenger hullámzott a gyár felett. A kár meghaladja a százezer koronát.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

Tévedés.

Igen elterjedt, de teljesen téves felfogás az, hogy a mosás árt a hajnak vagy a fejbőrnek. Jöjjünk már egyszer s mindenkorra tisztába azzal, hogy a fejbőr sem más mint a többi testrészt fedő bőr. Szerkezete és működése éppenolyan mint a kéz vagy arcbőr s egyáltalán érthetetlen, hogy miért ne tisztogathatnánk azt éppenugy mint más bőrt. Ellenkezőleg még sokkal jobban megkívánja a tisztálkodást, először mert a rajta levő hajszálak pompás porfogók és ezért minden tisztátalanság jobban tapad a fejbőrön, másodsor pedig a fejbőrben levő izzadság- és faggyumirigyek váladékai — melyeket a többi testrésztől lemosunk — a hajszálak közt — ahonnan nem



lesznek eltávolítva — felszaporodnak és zsírreveget képeznek. Ez a réteg annyira megzavarja a fejbőr működését, hogy az többé nem képes a hajszálakat eléggé táplálni, a hajszálak mindig vékonyabbak és gyengébbek lesznek, töredeznek, végül pedig a hajgyökér egyáltalán nem tudja többé pótolni a kihullott hajszálakat. —

Lassanként a fejbőr megkopaszodik, amit többé nem tehetünk jóvá, ha csak nem kezdjük meg idejekorán a fejbőr rendszeres ápolását. A hajápolás lényege az alapos tisztogatás, a párolgási termékek eltávolítása, az esetleges mikroorganizmusok elpusztítása, amelyek a tisztátalan rétegben megtelepedve a hajnövést tönkretesznek, végül a bőrműködés enyhe serkentése.

A hajápolás szuverén szerének régóta a kátrányt tartjuk, melyet ma már a legérzékenyebb természetűek is bátran használhatnak, mert szabadalmazott eljárás segítségével kivonhatjuk belőle a kettelmetlen szagot és izgató hatást gyakorló alkatrészeket. Belőle készült a szagtalan Pixavon, a melyet ideális hajápoló szernek mondhatunk.



A Pixavon pompásan habzik, s habját könnyen le lehet öblíteni a hajról. A hajnövés serkentésének és a fejbőr erősítésének tényleg legjobb módszere a rendszeres Pixavon hajápolás.

Kétféle Pixavont gyártanak, világosat (szinteint) és sötétet. A közönség általában jobban szereti a világos pixavont, mert abból különleges eljárás segítségével még a sötét festékanyagot is kivonják. Ugy a világos mint a sötét Pixavon egyenlő mértékben fejti ki a speciális kátrányhatást. Egy üveg ára két és fél korona és hónapokra elegendő. Minden gyógyszerárban, gyógyáru- és illatszerekkereskedésben kapható. Pixavon hajmosást minden jobb férfi- és női fodrász végez.

Nem ok nélkül

részesíti előnyben a legtöbb háziasszony a „Valódi” Franck: kávépótlékot.

Ezt az előnyeit:

a fűszeres íz, a szép szín és nagy kiadóság a használatban, eredményezik.

mg. 11. 1913.

A szerkesztésért felelős: A LAPKÖDŐ.

Ezüst éremmel és oklevéllel kitüntetve.

Valuka Antal

vizsgázott fogtechnikus jutányosan és művészi es kivitelben készít

egyed- fogakat és fogsorokat

arany és kaucok betéttel vagy szájpádlás nélkü. — Arany koronákat csapfogakat,

foghuzás, fogtömés,
Debreczen, Szentanna-utca 6.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyet és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jellegű háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölésiszet készvény, csuz és a meg-ülésegyéb következményeit legismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására ugy gyermekek, miat felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva. Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

Olcsó

husvétii illatszerek a legjobb minőségben nagy választékban kapható

Falk Ármin és Társa

városi raktárában

Széchenyi-utca I. szám.

Apró hirdetések.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

26 éves német k. a., szépség 100.000 kor. vagyonnal gyorsan férjhez ohajt menni, esetleg külföldre is. — Vagyon, vallás mel- lékes „Fides“, Berlin 18.

Utcai butorozott szoba

előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.



Dunkel V. K.

Felsőmagyarhoni Első Parkett-gyár részvénytársaság Kassán.

Ajánlja kitünő tölgyfából készült sokszorosán kitüntetett parkétáit, ugynevezett amerikai, tömör és berakott kockáit jutányos árak mellett. Nedves lakásokba ajánljuk aszfaltba rakott parkétáinkat. A lerakás kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban történik.

Rajzminták díjmentesen. Nagyban való kivitel mindenfelé.

Elado

egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepességi-utca 6. sz.

ház,

5.85%-os amortizációs kölcsönrel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

pár ezer koronával megvehető!

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjövőjü hely! Gyári célra kitünően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.

Sok időt és

oldatot takarít meg az, aki összes

permetezőgépeit

„TEMPUS“ permeszórócsóval szereli fel.

Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikere biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18. —

Négy napi munka után ez a költség megtérült!

Egyedüli beszerzési forrás a „BORÁSZATI LAPOK“ szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25. II. 11. szám.

Modern kétülékes Sport-automobil

Holländer üléssel 12-14 HP., nagyon jó karban lenő 2 cylinderes, mérsékelt áron

eladó.

O. Divis Wien VII, Bernardgasse I.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és pouder, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzótt JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzótt kölnivizet, kölniviz-pouder és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

KOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

